



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul 191 (XXXV) — Nr. 1149

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRĂRI ȘI ALTE ACTE

Mărti, 19 decembrie 2023

SUMAR

<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>
HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI	
1.257. — Hotărâre privind modificarea anexelor nr. 2, 11 și 22 la Normele metodologice pentru punerea în aplicare a prevederilor Legii nr. 152/1998 privind înființarea Agenției Naționale pentru Locuințe, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 962/2001	2–7
1.288. — Hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 393/2023 privind aprobarea schemei „Ajutor de <i>minimis</i> pentru aplicarea Programului de susținere a producției de usturoi”, precum și pentru stabilirea unor măsuri de verificare și control al acesteia, în anul 2023	8
1.289. — Hotărâre privind alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației	8–9
ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE	
500. — Ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale privind controlul oficial al calității semințelor prin testarea soiurilor nemodificate genetic privind impurificarea cu organisme modificate genetic	9–10
2.301. — Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020, prin încheierea Actului adițional nr. 3 pentru anul 2023	11–14
6.162. — Ordin al ministrului investițiilor și proiectelor europene privind modificarea și completarea Schemei de măsuri de ajutor de stat și de <i>minimis</i> pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021—2027, aprobată prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 3.996/2023	15–16

Nr. crt.	Județul	Localitatea	Amplasament	Numărul de locuințe	Valoarea estimată de finanțat prin ANL	Total	din care:			
							Buget de stat		Surse proprii ANL	
							Titlul	Titlul	Titlul	Titlul
Obiective de investiții noi — locuințe pentru tineri										
	Obiectiv									
	Obiectiv									
									
	TOTAL 3									
Obiective de investiții noi — locuințe pentru specialiști din sănătate și/sau învățământ										
	Obiectiv									
	Obiectiv									
									
	TOTAL 4									
Alte cheltuieli de investiții — locuințe pentru tineri										
	TOTAL 5									
Alte cheltuieli de investiții — locuințe pentru specialiști din sănătate și/sau învățământ										
	TOTAL 6									
	TOTAL GENERAL									

MINISTERUL DEZVOLTĂRII,
LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI
Secretar de stat,

.....
Direcția

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU LOCUINȚE

Director general,

.....
Direcția

În cazul obiectivelor noi de investiții, pentru prioritizarea investițiilor propuse a se include în programul anual de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, se au în vedere următoarele criterii:

A. Criterii de acces la finanțare:

- în localitatea analizată să nu existe un obiectiv de investiție în execuție prin Planul național de redresare și reziliență cu aceeași destinație — locuințe pentru tineri, destinate închirierii, inclusiv pentru specialiști din sănătate și învățământ;
- să nu existe mai mult de 20% locuințe nerepartizate din fondul existent, realizat în anii anteriori;
- UAT-ul să nu aibă restanțe în virarea sumelor convenite ANL, la sfârșitul anului anterior;
- terenul propus să nu fie cuprins în nicio hartă de risc la inundații.

B. Criterii de ierarhizare stabilite prin punctaj:

Criteriul	Punctaj
1. Obiective de investiții pentru care s-a elaborat documentația tehnico-economică (depusă la ANL), dar nu mai mult de 5 ani față de data aplicării criteriilor de ierarhizare, și nu s-a ajuns la faza de aprobare a indicatorilor tehnico-economici — pentru cea mai înaintată dată (număr de zile calendaristice de la data emiterii avizului față de data aplicării criteriului) se acordă 10 puncte — pentru altă dată: Punctaj = (număr de zile pentru dată curentă/număr de zile pentru data cea mai înaintată) x 10 puncte	10
2. Amplasarea pe terenuri libere de orice sarcini — terenuri viabilizate complet sau în cazul în care utilitățile sunt la maximum 5 m de limita amplasamentului — terenuri viabilizate la distanțe de 5—50 m față de limita amplasamentului — terenuri viabilizate parțial	20 10 5
3. Acoperirea numărului de locuințe propus cu numărul de cereri — în proporție de peste 200% — în proporție de peste 150% — în proporție de peste 100%	20 10 5
4. Situație demografică — creștere demografică — fără creștere demografică — scădere demografică	10 5 -10

NOTĂ:
Se face media datelor statistice comunicate de Institutul Național de Statistică pe intervalul 18—35 ani.

Criteriul	Punctaj
5. Stadiu fizic la data includerii în program — investiție nouă — structură existentă realizată în proporție de 51—100% — structură existentă realizată în proporție de până la 50%	20 10 5
6. Documentație de urbanism pentru amplasamentul propus — PUZ/PUD, aprobată în ultimii 5 ani	10
7. Numărul de autorizații de construire emise la nivel de localitate — pentru numărul cel mai mare de autorizații/localitate se acordă 10 puncte — pentru altă situație: Punctaj = (număr de autorizații pentru amplasamentul propus/numărul cel mai mare de autorizații) x 10 puncte NOTĂ: Se iau în considerare ultimele date publicate de Institutul Național de Statistică față de data aplicării criteriilor de ierarhizare.	10
8. Terenuri amplasate în vecinătatea monumentelor istorice	-10

NOTE:

1. Se mențin în programul de finanțare toate obiectivele noi de investiții din anul anterior pentru care sunt depuse documentațiile solicitate de ANL, dar nu s-a ajuns la faza de aprobare a indicatorilor tehnico-economici sau la etapa de achiziție publică de servicii de proiectare și execuție de lucrări.

2. Ierarhizarea obiectivelor de investiții se face în ordinea descrescătoare a punctajului pentru fiecare județ în parte.

3. Se are în vedere repartizarea echilibrată a fondurilor alocate de la bugetul de stat pe județe, destinate pentru finanțarea obiectivelor de investiții propuse de reprezentanții unităților administrativ-teritoriale, utilizând cel puțin unul dintre următorii indicatori:

a) ponderea numărului de unități administrativ-teritoriale din județ din totalul numărului de unități administrativ-teritoriale la nivel național (conform solicitărilor înregistrate la ANL):

$P = \text{număr de unități administrativ-teritoriale din județ} / \text{număr total de unități administrativ-teritoriale} \times 100;$

Fonduri alocate la nivel de județ = $P \times \text{fonduri totale alocate pentru investiții noi};$

b) ponderea numărului de unități locative aferente obiectivelor de investiții aflate în promovare de fiecare județ din totalul investițiilor aflate în promovare la nivel național:

$P = \text{număr de unități locative propuse în județ} / \text{număr total de unități locative propuse} \times 100;$

Fonduri alocate la nivel de județ = $P \times \text{fonduri totale alocate pentru investiții noi}.$

4. Nu se vor include la finanțare, simultan, două obiective de investiții din aceeași localitate, excepție făcând locuințele pentru specialiștii din sănătate și/sau învățământ.

În cazul în care, după aplicarea criteriilor de prioritizare, în funcție de sumele alocate de la bugetul de stat cu această destinație, se obțin punctaje similare pentru două sau mai multe investiții din aceeași localitate, vor avea prioritate investițiile stabilite conform Programului de guvernare valabil la data aplicării criteriilor de prioritizare.

5. Sumele necesare pentru finanțarea obiectivelor de investiții cuprinse în acest capitol de cheltuieli se alocă în limita fondurilor bugetare alocate anual de la bugetul de stat pentru programul de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii.

ANEXA Nr. 2

(Anexa nr. 11 la normele metodologice)

C R I T E R I I - C A D R U

pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de locuințe și în repartizarea locuințelor pentru tineri, destinate închirierii

A. Criterii de acces la locuință:

1. Titularul cererii de repartizare a unei locuințe pentru tineri, destinată închirierii, trebuie să fie major, în vârstă de până la 35 de ani la data depunerii cererii, și să poată primi repartiție pentru locuință în cel mult 60 de luni de la împlinirea acestei vârste.

Cererea de locuință se efectuează numai individual și în nume propriu.

NOTĂ*):

Prin excepție, în cazul construcțiilor de locuințe, destinate închirierii în mod exclusiv specialiștilor din învățământ sau sănătate, conform prevederilor art. 3 alin. (2) din Normele metodologice, pot depune cereri pentru repartizarea unei locuințe pentru tineri, destinate închirierii, și după împlinirea vârstei de 35 de ani.

2. Titularul cererii de locuință și ceilalți membri ai familiei acestuia — soț/soție, copii și/sau alte persoane aflate în întreținerea acestuia — trebuie să nu dețină și să nu fi deținut o altă locuință în proprietate și/sau să nu fie beneficiarul unei alte locuințe cu chirie, proprietate de stat, proprietate a unității administrativ-teritoriale sau a unității în care își desfășoară activitatea, în localitatea în care a solicitat locuință. Pentru sectoarele municipiului București această restricție se referă la locuințe care au fost sau sunt deținute în municipiu, indiferent în care sector al acestuia. Pentru locuințele realizate pe terenuri

*) Nota se va prelua în cadrul criteriilor doar pentru locuințele destinate închirierii în mod exclusiv specialiștilor din învățământ sau sănătate.

aflate în proprietatea județului această restricție se referă la locuințe care au fost sau sunt deținute în județ, indiferent în care comună, oraș sau municipiu din raza administrativ-teritorială a județului sunt amplasate. Cuprinderea teritorială la care se referă această cerință se va stabili de către consiliile locale/consiliile județene, cu avizul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în sensul și în corelare cu cele precizate la criteriul de acces de la pct. 3.

Acte doveditoare: declarații autentificate ale titularului cererii și, după caz, ale soției/soțului și ale celorlalți membri majori din familia acestuia.

NOTĂ:

Restricția referitoare la nedeținerea unei locuințe în proprietate nu are în vedere locuințele înstrăinate în urma unei acțiuni de partaj sau locuințele trecute în proprietatea statului în mod abuziv și care nu au fost retrocedate în natură. Restricția nu se aplică în cazul deținerii cu chirie a unui spațiu locativ în cămine de familisti sau nefamilisti și nici chiriașilor din locuințele preluate abuziv de stat și care fac obiectul unor solicitări de retrocedare sau care sunt retrocedate către foștii proprietari. Prin *cămine de familisti* sau *nefamilisti* se înțelege clădirile dotate cu camere de locuit individuale și cu dependențele, dotările și utilitățile comune. De asemenea, restricția nu se aplică în situația în care titularul cererii de locuință și ceilalți membri ai familiei acestuia — soț/soție, copii și/sau alte persoane aflate în întreținerea acestuia — dețin, alături de alte persoane, cote-părți dintr-o locuință, dobândite în condițiile legii.

3. Titularul cererii de locuință trebuie să își desfășoare activitatea**) în localitatea în care sunt amplasate locuințele. Cuprinderea teritorială la care se referă această cerință se va stabili de consiliile locale/consiliile județene, cu avizul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. Se va avea în vedere posibilitatea extinderii acestei cuprinderi teritoriale și în afara localității în care s-a solicitat locuința, în cazuri motivate de existența unor platforme industriale, puncte de lucru ale unor unități economice din localitate, așezăminte de ocrotire socială, aeroporturi, nave maritime sau fluviale, unități turistice, cultural-sportive și de agrement sau alte asemenea cazuri, în care își desfășoară activitatea solicitantii de locuințe.

NOTĂ:

Prin excepție, în cazul când se extinde cuprinderea teritorială a criteriului, solicitantii care își desfășoară activitatea în afara localității în care sunt amplasate locuințele trebuie să facă dovada că au domiciliul stabil de cel puțin un an în această localitate, iar pentru locuințele realizate pe terenuri aflate în proprietatea județului trebuie să facă dovada că au domiciliul stabil de cel puțin un an în județul respectiv.

4. Repartizarea locuințelor se face în limita fondului disponibil, luându-se în considerare atât locuințele libere din fondul existent, cât și locuințele ce urmează a fi finalizate în cadrul unor obiective de investiții aprobate și cuprinse în programul de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii.

NOTE:

— Lista de priorități se stabilește ori de câte ori este cazul, dacă în anul respectiv urmează să se finalizeze și să se repartizeze locuințe noi pentru tineri, destinate închirierii, dacă titularii cererilor de locuințe înscrși în lista aprobată inițial nu mai îndeplinesc criteriile de acces la locuință sau dacă există locuințe pentru tineri rămase vacante.

— Solicitanții înscrși în lista de priorități, cu respectarea criteriilor de la pct. 1, 2 și 3, care nu pot beneficia de repartizarea unei locuințe în limita fondului disponibil în anul respectiv, pot primi repartiții în anii următori, în limita fondului disponibil în fiecare an și în noua ordine de prioritate stabilită.

B. Criterii de ierarhizare stabilite prin punctaj:

1. Situația locativă actuală

- | | |
|----------------------------------------------------------------------------------|-----------|
| 1.1. Chiriaș în spațiu din fond locativ privat | 10 puncte |
| 1.2. Tolerat în spațiu | 7 puncte |
| 1.3. Suprafața locuibilă deținută (cu chirie, tolerat în spațiu): — mp/locatar — | |
| a) mai mare de 15 mp și până la 18 mp inclusiv | 5 puncte |
| b) mai mare de 12 mp și până la 15 mp inclusiv | 7 puncte |
| c) 8 mp și până la 12 mp inclusiv | 9 puncte |
| d) mai mică de 8 mp | 10 puncte |

NOTĂ:

În cazul celor tolerați în spațiu, toată suprafața locativă a imobilului se împarte la numărul total al locatarilor, în care sunt incluși și cei care nu fac parte din familia solicitantului de locuință, dar care locuiesc în același imobil. În cazul spațiilor locative închiriate, suprafața locativă deținută conform contractului de închiriere se împarte numai la numărul membrilor familiei solicitantului de locuință. La stabilirea numărului de membri ai familiei solicitantului de locuință se va avea în vedere componența familiei definită la lit. A pct. 2.

**) Pentru situațiile în care titularii cererii de locuință își desfășoară activitatea la domiciliu sau în regim de telemuncă se face dovada adresei la care își desfășoară activitatea, cu respectarea prevederilor art. 108—110 din Legea nr. 53/2003 — Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau, după caz, cu respectarea prevederilor Legii nr. 81/2018 privind reglementarea activității de telemuncă, cu modificările și completările ulterioare.

2. Starea civilă actuală	
2.1. Starea civilă:	
a) căsătorit	10 puncte
b) necăsătorit	8 puncte
2.2. Număr de persoane în întreținere:	
a) copii	
— 1 copil	2 puncte
— 2 copii	3 puncte
— 3 copii	4 puncte
— 4 copii	5 puncte
— > 4 copii	5 puncte + 1 punct pentru fiecare copil
b) alte persoane, indiferent de numărul acestora	2 puncte
3. Starea de sănătate actuală	
Boala de care suferă solicitantul sau un alt membru al familiei ori aflat în întreținere necesită, potrivit legii, însoțitor sau o cameră în plus	2 puncte
4. Vechimea cererii solicitantului	
4.1. până la 1 an	1 punct
4.2. între 1 și 2 ani	3 puncte
4.3. între 2 și 3 ani	6 puncte
4.4. între 3 și 4 ani	9 puncte
4.5. pentru fiecare an peste 4 ani	4 puncte
5. Nivelul de studii și/sau pregătire profesională	
5.1. fără studii și fără pregătire profesională	5 puncte
5.2. cu școală generală, fără pregătire profesională și/sau cu specializare la locul de muncă	8 puncte
5.3. cu studii medii, fără pregătire profesională și/sau cu specializare la locul de muncă	10 puncte
5.4. cu pregătire profesională, prin studii medii sau profesionale de specialitate și/sau prin studii superioare de scurtă durată	13 puncte
5.5. cu studii superioare	15 puncte
NOTĂ:	
Se va puncta ultimul nivel de studii încheiat și atestat conform legii.	
6. Situații locative sau sociale deosebite	
6.1. tineri proveniți din case de ocrotire socială și care au împlinit 18 ani	15 puncte
6.2. tineri care au adoptat sau adoptă copii	10 puncte
6.3. tineri evacuați din case naționalizate	5 puncte
7. Venitul mediu net lunar/membru de familie	
7.1. mai mic decât salariul minim pe economie	15 puncte
7.2. între salariul minim pe economie și salariul mediu net pe economie	10 puncte

NOTE:

— Criteriile de ierarhizare stabilite prin punctaj se aplică numai solicitanților de locuință care au îndeplinit în totalitate criteriile specificate la lit. A.

— În cazul înregistrării unor punctaje egale, solicitanții vor fi departajați în funcție de situația locativă constatată la data efectivă a repartizării locuințelor, având prioritate, numai în acest caz, solicitanții a căror situație locativă este sau poate deveni, în mod iminent, gravă. Dacă nici acest criteriu nu este suficient, departajarea se poate face în funcție de vechimea cererii solicitantului, luându-se în considerare data efectivă a înregistrării cererii (ziua/luna/anul), având prioritate în acest caz solicitantul a cărui cerere are vechime mai mare. În cazul când departajarea nu se poate efectua nici în baza acestor criterii, au prioritate solicitanții care au punctajul cel mai mare acordat pe baza criteriilor cu caracter de protecție socială (starea civilă + starea de sănătate actuală).

C. Criterii specifice***):

În cazul locuințelor destinate în mod exclusiv tinerilor specialiști din învățământ sau sănătate se pot propune și adopta criterii specifice în suplimentarea celor prevăzute de criteriile-cadru, în conformitate cu prevederile art. 14 alin. (8) lit. c) din Normele metodologice.

***) Punctul C. „Criterii specifice” nu se va propune și adopta pentru locuințele pentru tineri destinate închirierii.

ANEXA Nr. 3
(Anexa nr. 22 la normele metodologice)

Aprobat
Ordonator principal de credite
Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice
și administrației,
.....

LISTA
obiectivelor de investiții propuse a fi finanțate din credite bugetare în anul
pentru angajamentele legale contractate

Titlul

Nr. crt.	Denumirea lucrării	Alocație bugetară aprobată	Credite solicitate în perioada	Plăți efectuate în perioada	Credite solicitate pe luna	Plăți preliminate pe luna	Credite solicitate pe luna
	Total, din care:						
A	Lucrări de investiții în continuare						
1	Program de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, din care:						
1.1	locuințe pentru specialiști din sănătate și/sau învățământ						
2	Program de construcții de locuințe de serviciu						
3	Program-pilot de construcții de locuințe sociale pentru comunitățile de romi						
B	Lucrări de investiții noi						
1	Program de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, din care:						
1.1	locuințe pentru specialiști din sănătate și/sau învățământ						
2	Program de construcții de locuințe de serviciu						
3	Program-pilot de construcții de locuințe sociale pentru comunitățile de romi						
C	Alte cheltuieli de investiții						
1	Program de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, din care:						
1.1	locuințe pentru specialiști din sănătate și/sau învățământ						
2	Program de construcții de locuințe de serviciu						
3	Program-pilot de construcții de locuințe sociale pentru comunitățile de romi						

MINISTERUL DEZVOLTĂRII,
LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI
Secretar de stat,
.....

Direcția
 Direcția

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU LOCUINȚE
Director general,
.....

Direcția
 Direcția
 Control financiar
 preventiv

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 393/2023 privind aprobarea schemei „Ajutor de minimis pentru aplicarea Programului de susținere a producției de usturoi”, precum și pentru stabilirea unor măsuri de verificare și control al acesteia, în anul 2023

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Hotărârea Guvernului nr. 393/2023 privind aprobarea schemei „Ajutor de minimis pentru aplicarea Programului de susținere a producției de usturoi”, precum și pentru stabilirea unor măsuri de verificare și control al acesteia, în anul 2023, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 398 din 9 mai 2023, se modifică și se completează după cum urmează:

1. După articolul 7 se introduce un nou articol, art. 71, cu următorul cuprins:

„Art. 71. — Prin excepție de la prevederile art. 7, sumele reprezentând ajutoare de minimis se pot plăti beneficiarilor în anul 2023, până cel târziu la data de 29 decembrie 2023.”

2. Articolul 8 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 8. — Resursele financiare necesare aplicării schemei de ajutor de minimis prevăzute de prezenta hotărâre sunt în sumă 41.200,49 mii lei, reprezentând echivalentul a maximum 8.325 mii euro, și se asigură din bugetul aprobat Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pe anul 2023, la capitolul 83.01 «Agricultură, silvicultură, piscicultură și vânătoare», titlul 51 «Transferuri între unități ale administrației publice», articolul 51.01 «Transferuri curente», alineatul 51.01.01 «Transferuri către instituții publice», direcțiilor pentru agricultură județene și a municipiului București, care asigură sumele necesare acordării schemei de la capitolul 83.10 «Agricultură, silvicultură, piscicultură și vânătoare», titlul 40 «Subvenții», articolul 40.15 «Sprijinirea producătorilor agricoli».”

PRIM-MINISTRU
ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:
Viceprim-ministru,
Marian Neacșu

p. Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale,
Adrian Pinteș,
secretar de stat
Ministrul finanțelor,
Marcel-Ioan Boloș

București, 18 decembrie 2023.
Nr. 1.288.

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, al art. 27 alin. (7) din Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022 și al art. 1 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 73/2023 privind unele măsuri bugetare, cu completările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — (1) Se aprobă suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, pe anul 2023, la capitolul 70.01 „Locuințe, servicii și dezvoltare publică”, titlul 51 „Transferuri între unități ale administrației publice”, cu suma de 300.000 mii lei din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția

Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, reprezentând credite bugetare, pentru finanțarea Programului Național de Dezvoltare Locală și a Programului național de investiții „Anghel Saligny”.

(2) Suma prevăzută la alin. (1) se repartizează astfel:

- a) suma de 25.000 mii lei pentru finanțarea Programului Național de Dezvoltare Locală — Etapa I;
- b) suma de 125.000 mii lei pentru finanțarea Programului Național de Dezvoltare Locală — Etapa a II-a;
- c) suma de 150.000 mii lei pentru finanțarea Programului național de investiții „Anghel Saligny”.

Art. 2. — Se aprobă suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, pe anul 2023, la capitolul 70.01 „Locuințe, servicii și dezvoltare publică”, titlul 55 „Alte transferuri”, cu suma de 350.000 mii lei din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, reprezentând credite bugetare, pentru

finanțarea Programului național de construcții de interes public sau social.

Art. 3. — Ordonatorul principal de credite răspunde de modul de utilizare, în conformitate cu dispozițiile legale, a sumelor alocate potrivit prevederilor art. 1 și 2.

Art. 4. — Se autorizează Ministerul Finanțelor să introducă, la propunerea ordonatorului principal de credite, modificările corespunzătoare în structura bugetului de stat și în volumul și structura bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, pe anul 2023.

Art. 5. — Sumele rămase neutilizate se restituie la Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, până la sfârșitul anului 2023.

PRIM-MINISTRU
ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:
Viceprim-ministru,
Marian Neacșu

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației,
Adrian-Ioan Veștea
Ministrul finanțelor,
Marcel-Ioan Boloș

București, 18 decembrie 2023.
Nr. 1.289.

ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

ORDIN

privind controlul oficial al calității semințelor prin testarea soiurilor nemodificate genetic privind impurificarea cu organisme modificate genetic

Văzând Referatul de aprobare al Direcției generale control, antifraudă și inspecții nr. 211.454 din 24.11.2023, în baza prevederilor art. 12 alin. (1) din Legea nr. 266/2002 privind producerea, prelucrarea, controlul și certificarea calității, comercializarea semințelor și a materialului săditor, precum și testarea și înregistrarea soiurilor de plante, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

în temeiul art. 57 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, și al prevederilor art. 9 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 30/2017 privind organizarea și funcționarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, precum și pentru modificarea art. 6 alin. (6) din Hotărârea Guvernului nr. 1.186/2014 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Administrarea Sistemului Național Antigridină și de Creștere a Precipitațiilor, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul agriculturii și dezvoltării rurale emite prezentul ordin.

Art. 1. — (1) Prezentul ordin se aplică în cazul semințelor produse pe teritoriul României și destinate comercializării pe teritoriul Uniunii Europene, precum și în cazul comercializării semințelor pe teritoriul României.

(2) Prezentul ordin nu se aplică în cazul semințelor produse pe teritoriul României destinate exportului în țări terțe.

(3) Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale stabilește anual lista speciilor supuse controlului oficial privind impurificarea cu organisme modificate genetic, care se publică pe site-ul www.incs.ro.

Art. 2. — (1) Semințele soiurilor nemodificate genetic și care pot fi impurificate cu organisme modificate genetic autorizate

potrivit cap. III „Introducerea deliberată în mediu a organismelor modificate genetic, ca atare sau componente ale unor produse în scopul introducerii pe piață” din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 43/2007 privind introducerea deliberată în mediu a organismelor modificate genetic, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 247/2009, cu modificările și completările ulterioare, denumite în continuare *organisme modificate genetic autorizate pentru cultivare*, ori cu organisme modificate genetic autorizate, altele decât cele pentru cultivare, sau neautorizate se supun controlului oficial privind impurificarea cu organisme modificate genetic.

(2) Testarea semințelor se efectuează prin metode aprobate de laboratorul de referință al Uniunii Europene pentru alimente și furaje modificate genetic, în conformitate cu Recomandarea Comisiei 2004/787/CE privind orientările tehnice de eșantionare și detectare a organismelor modificate genetic și a materialului produs din organisme modificate genetic, ca atare sau în produse, în contextul Regulamentului (CE) nr. 1.830/2003, în cadrul Laboratorului electroforeză și de detectare a organismelor modificate genetic aparținând Laboratorului Central pentru Calitatea Semințelor și Materialului Săditor, denumit în continuare *LCCSMS*.

(3) Loturile de semințe care prezintă orice impurificare cu organisme modificate genetic autorizate sau neautorizate nu se certifică și nu mai pot fi comercializate ca sămânță.

(4) Loturile de semințe care nu mai pot fi comercializate ca sămânță se distrug sau li se schimbă destinația, după caz. Operatorul economic transmite *LCCSMS* sau inspectoratului teritorial pentru calitatea semințelor și materialului săditor de pe raza județului în care își desfășoară activitatea, denumit în continuare *ITCSMS*, actele doveditoare ale operațiunilor de distrugere sau de schimbare a destinației semințelor, în termen de 10 zile lucrătoare de la data încheierii actelor doveditoare respective.

(5) Contravaloarea testelor privind impurificarea cu organisme modificate genetic la semințele produse pe teritoriul României se suportă de operatorul economic deținător al semințelor, în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 344/2022 privind stabilirea tarifelor pentru efectuarea testelor și controlului, certificării, înregistrării, supravegherii, monitorizării și acreditării pentru producerea, prelucrarea și/sau comercializarea semințelor și a materialului săditor, precum și a tarifelor pentru efectuarea testelor de calitate a semințelor și a materialului săditor.

Art. 3. — (1) Eșantioanele se prelevează în conformitate cu standardele Asociației Internaționale pentru Testarea Semințelor — *ISTA* de către eșantionarii oficiali ai *ITCSMS* și *LCCSMS*.

(2) Se prelevează eșantioane de semințe produse pe teritoriul României, destinate comercializării pe teritoriul Uniunii Europene. Se eșantionează minimum 5% din numărul total de loturi de porumb produse de un operator economic pe an și minimum 25% din numărul total de loturi de soia produse de un operator economic pe an. *ITCSMS* și *LCCSMS* elaborează anual planul de control, care cuprinde operatorii economici și numărul de loturi care se supun eșantionării oficiale în vederea testării privind impurificarea cu organisme modificate genetic.

(3) Mărima eșantionului necesar testării privind impurificarea cu organisme modificate genetic este de minimum 3.000 de semințe. Din eșantionul compus rezultat în urma prelevării se formează 3 eșantioane, astfel: un eșantion pentru testare în cadrul *LCCSMS*, un eșantion martor pentru operatorul economic și un eșantion contraprobă pentru *ITCSMS* sau *LCCSMS* care a efectuat eșantionarea. Eșantioanele martor/contraprobă se păstrează minimum 1 an.

(4) Eșantionarea în vederea testării privind impurificarea cu organisme modificate genetic se realizează cât mai curând posibil după formarea lotului de sămânță.

Art. 4. — (1) *ITCSMS* și *LCCSMS* efectuează controale oficiale privind impurificarea cu organisme modificate genetic, în timpul comercializării semințelor, la nivelul depozitelor și al unităților de comercializare, persoane fizice și juridice.

(2) Se eșantionează până la 5% din totalul loturilor destinate comercializării pe depozit/unitate de comercializare. Eșantioanele se transmit către *LCCSMS* în cel mai scurt timp posibil, însoțite de un proces-verbal de eșantionare, care va avea menționat clar că acel eșantion face obiectul unui control la comercializare.

(3) Contravaloarea testelor oficiale privind impurificarea cu organisme modificate genetic care se efectuează în urma acestor acțiuni de control se suportă de *LCCSMS* din alocații anuale de la bugetul de stat.

Art. 5. — (1) În cazul importului de semințe de porumb din țări terțe, *ITCSMS* și *LCCSMS* prelevează minimum 5% eșantioane din totalul loturilor importate pe operator economic. În cazul importului de semințe de soia din țări terțe, *ITCSMS* și *LCCSMS* prelevează minimum 25% eșantioane din totalul loturilor importate pe operator economic.

(2) Operatorii economici importatori notifică în scris importul la *ITCSMS* sau *LCCSMS* pe raza județului de destinație a semințelor, în maximum 3 zile lucrătoare de la efectuarea importului.

(3) *ITCSMS* și *LCCSMS* realizează eșantionarea oficială în maximum 3 zile lucrătoare de la primirea notificării. Eșantionarea se realizează înaintea plasării pe piață a semințelor pe teritoriul României.

(4) În cazul în care la testarea privind impurificarea cu organisme modificate genetic se obțin rezultatele prevăzute la art. 2 alin. (3), lotul de semințe nu se mai plasează pe piață pe teritoriul României.

(5) Contravaloarea testelor oficiale privind impurificarea cu organisme modificate genetic a semințelor importate din țări terțe se suportă de operatorul economic importator, în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 344/2022.

Art. 6. — *Inspekția Națională pentru Calitatea Semințelor* din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, împreună cu *ITCSMS* și *LCCSMS*, asigură respectarea prevederilor în vigoare privind controlul și certificarea semințelor soiurilor nemodificate genetic împotriva riscului de impurificare cu organisme modificate genetic.

Art. 7. — La data intrării în vigoare a prezentului ordin, Ordinul viceprim-ministrului, ministrul agriculturii și dezvoltării rurale, nr. 1.573/2014 privind controlul oficial al calității semințelor prin testarea soiurilor nemodificate genetic privind impurificarea cu organisme modificate genetic, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 796 din 31 octombrie 2014, se abrogă.

Art. 8. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

p. Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale,

Adrian Pinte,
secretar de stat

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII

ORDIN

privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020, prin încheierea Actului adițional nr. 3 pentru anul 2023

Având în vedere:

— Referatul Direcției transport feroviar nr. 44.714 din 14.12.2023;
— Hotărârea Consiliului de administrație al Metrorex — S.A. nr. 2 din data de 12.12.2023,

ținând cont de prevederile:

— cap. 5 pct. 5.1 alin. (3) din anexa la Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020 privind aprobarea încheierii Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A., cu modificările ulterioare, precum și repartizarea creditelor de angajament și a creditelor bugetare reprezentând subvenții, alte transferuri, rambursări de credite, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor externe, proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile postaderare și cheltuieli aferente programelor cu finanțare rambursabilă pe anul 2023 — METROREX, aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, transmisă de Direcția economică — Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, înregistrată la Metrorex cu nr. M.01/19.706/12.12.2023, prin care subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul a fost suplimentată în anul 2023 cu suma de 22.472,00 mii lei, astfel pe total an 2023 subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul este de 807.271,00 mii lei (de la 784.799,00 mii lei la 807.271,00 mii lei),

în temeiul:

— art. 9 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 370/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, cu modificările și completările ulterioare;

— art. II alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 12/2016 pentru modificarea alin. (4) al art. 24¹ din Legea nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere, precum și pentru stabilirea unor măsuri privind aplicarea în domeniul transportului cu metroul a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1.370/2007 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 octombrie 2007 privind serviciile publice de transport feroviar și rutier de călători și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1.191/69 și nr. 1.107/70 ale Consiliului, aprobată prin Legea nr. 27/2017,

ministrul transporturilor și infrastructurii emite prezentul ordin.

Art. I. — Se aprobă actualizarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 179 și 179 bis din 4 martie 2020, cu modificările ulterioare, prin încheierea Actului adițional nr. 3 pentru anul 2023, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. II. — Actul adițional nr. 3 pentru anul 2023 la Contractul de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A. se încheie în 2 (două) exemplare originale.

Art. III. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Ministrul transporturilor și infrastructurii,
Sorin-Mihai Grindeanu

București, 19 decembrie 2023.
Nr. 2.301.

**Act adițional nr. 3 pentru anul 2023
pentru actualizarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru
perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX”— S.A.,
aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020**

Încheiat între:

Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, cu sediul în municipiul București, bd. Dinicu Golescu nr. 38, sectorul 1, reprezentat legal prin domnul Sorin-Mihai Grindeanu, ministrul transporturilor și infrastructurii, în calitate de autoritate contractantă,

și

Societatea de Transport cu Metroul București „METROREX” — S.A., denumită în continuare *METROREX* — S.A., cu sediul în municipiul București, bd. Dinicu Golescu nr. 38, sectorul 1, prin doamna Mariana Miclăuș, director general, în calitate de operator,

denumite în continuare, în mod individual, „partea” și, în mod colectiv, „părțile”,

în temeiul prevederilor cap. 5 pct. 5.1 alin. (3) din anexa la Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020 privind aprobarea încheierii Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020—2024 al Societății de Transport cu Metroul București „METROREX”— S.A., cu modificările ulterioare, ca urmare a repartizării creditelor de angajament și a creditelor bugetare reprezentând subvenții, alte transferuri, rambursări de credite, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor externe, proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile postaderare și cheltuieli aferente programelor cu finanțare rambursabilă pe anul 2023 — METROREX, aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, transmisă de Direcția economică — Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, înregistrată la Metrorex cu nr. M.01/19.706/12.12.2023, prin care subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul a fost suplimentată în anul 2023 cu suma de 22.472,00 mii lei, astfel pe total an 2023 subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul este de 807.271,00 mii lei (de la 784.799,00 mii lei la 807.271,00 mii lei),

părțile convin să modifice și să completeze elementele prevăzute în contract, după cum urmează:

A. anexa nr. 7 „Modul de determinare a compensației și a costului unitar per km — lei” pentru anul 2023 se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 1 la prezentul act adițional;

B. anexa nr. 7a „Separarea activităților contabile ale Metrorex — S.A. aferente cheltuielilor și veniturilor, distinct pe activitatea de operare a metroului, pe activitatea de întreținere/administrare a infrastructurii și pe activitatea de investiții — patrimoniu public” pentru anul 2023 se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 2 la prezentul act adițional.

Anexele nr. 1 și 2*) fac parte integrantă din prezentul act adițional.

Ministrul transporturilor
și infrastructurii,
Sorin-Mihai Grindeanu

METROREX — S.A.
Director general,
Mariana Miclăuș

*) Anexele nr. 1 și 2 sunt reproduse în facsimil.

Modul de determinare a compensației și a costului unitar per km — lei

- mii lei -

	INDICATORI	Proiect BVC 2023 rectificat	Venituri / cheltuieli neeligibile	Venituri / cheltuieli eligibile aferente OSP
0	1	2	3	4
I	A.VENITURI TOTALE (I+II)	2.002.192,55	1.637.105,55	365.087,00
	I.Venituri din exploatare (1+2+3)	2.002.090,64	1.637.003,64	365.087,00
	1.Venituri proprii, din care:	365.087,00	3.550,00	361.537,00
	-Venituri din activitatea de transport (a.1 x a.2)	329.600,00		329.600,00
	a.1. Tarif mediu practicat - lei -	2,06		2,06
	a.2. Numar de calatori transportati	160.000.000		160.000.000
	-Venituri din alte activitati	35.487,00	3.550,00	31.937,00
	2.Venituri aferente costului producției în curs de execuție	0		0
	3.Alte venituri din exploatare, din care:	1.637.003,64	1.633.453,64	3.550,00
	- venituri din subvenții pentru investiții	1.633.453,64	1.633.453,64	0
	- alte venituri din exploatare (recuperări, confecționări, vânzări active, amenzi penalități)	3.550,00		3.550,00
II.Venituri financiare:	101,91	101,91	0	
II	B.CHELTUIELI TOTALE (I+II)	3.154.962,79	1.645.833,64	1.509.129,15
	I. Cheltuieli de exploatare (A+B+C+D+E)	3.154.902,79	1.645.773,64	1.509.129,15
	A. CHELTUIELI CU BUNURI SI SERVICII, din care:	543.515,15	3.550,00	539.965,15
	1.Cheltuieli privind stocurile	219.511,32	3.550,00	215.961,32
	2.Cheltuieli privind serviciile executate de terti, din care:	225.761,00		225.761,00
	-servicii de mentenanță a materialului rulant	193.000,00		193.000,00
	3.Cheltuieli cu alte servicii executate de terti	98.242,83		98.242,83
	B. CHELTUIELI CU IMPOZITE SI TAXE SI VARSAMINTE ASIMILATE	5.164,89		5.164,89
	C. CHELTUIELI CU PERSONALUL	878.252,82		878.252,82
	D. ALTE CHELTUIELI DE EXPLOATARE, din care:	1.727.969,94	1.642.223,64	85.746,30
	-cheltuieli cu majorări și penalități	8.770,00	8.770,00	0
	-cheltuieli privind activele imobilizate	1.501.961,34	1.501.961,34	0
	-cheltuieli cu amortizarea imobilizărilor corporale și necorporale	217.226,88	131.492,30	85.734,58
	-cheltuieli cu ajustări și deprecieri pentru pierdere de valoare și provizioane			
	-alte cheltuieli	11,72		11,72
II.Cheltuieli financiare	60,00	60,00	0	
III	Rezultat brut	-279.700,94		
IV	Compensația pentru efectuarea Obligațiilor de serviciu public (Cheltuieli eligibile– Venituri obținute de Operator în legătură cu prestarea serviciului de transport public de călători cu metroul), din care:	873.069,31		1.144.042,15
	- subvenție pentru transport călători cu metroul	807.271,00		1.060.751,07
	- diferențe de tarif convenite operatorului	65.798,31		83.291,08

	INDICATORI	Valori aferente OSP
0	1	2
1.	Număr total de tren km - mii km	8.535,32
2.	Costuri eligibile - mii lei	1.509.129,15
3.	Preț unitar per kilometru – lei (P)	176,81

Notă: Pentru corelarea datelor cuprinse în anexa nr. 6.1 și anexa nr. 7 prețul unitar mediu anual per kilometru aferent OSP a fost calculat cu 8 zecimale și este de 176,80999201 lei.

Valorile cuprinse în anexa nr. 7 la Contractul de servicii publice pentru anii 2020-2024 nu conțin T.V.A.

*) Conform Legii bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, societății Metrorex i s-a alocat compensație/subvenție pentru transport călători cu metroul în cuantum de 871.999,00 mii lei. Ținând seama de prevederile art. 21 din Legea privind finanțele publice nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, prin care se reține un procent de 10% din cuantumul subvenției alocate Metrorex prin Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, după reținerea de 10% (87.200,00 mii lei), subvenția pentru transportul de călători cu metroul prevăzută în bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2023, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 448/17.05.2023, este în valoare de 784.799,00 mii lei.

Având în vedere repartizarea creditelor de angajament și a creditelor bugetare reprezentând subvenții, alte transferuri, rambursări de credite, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor externe, proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile postaderare și cheltuieli aferente programelor cu finanțare rambursabilă pe anul 2023 – METROREX, aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, transmisă de Direcția Economică – Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, înregistrată la Metrorex cu nr. M.01/19706/12.12.2023, subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul a fost suplimentată în anul 2023 cu suma de 22.472,00 mii lei, astfel pe total an 2023 subvenția/compensația pentru transport călători cu metroul este de 807.271,00 mii lei (de la 784.799,00 mii lei la 807.271,00 mii lei).

În anul 2023, se estimează că Metrorex va primi pentru diferențe de tarif rezultate din reducerile de tarif la legitimațiile de călătorie individuale pentru anumite categorii de călători față de tariful de călătorie suma de 65.798,31 mii lei.

Astfel, în anul 2023, Metrorex ar putea beneficia pentru prestarea serviciului de transport public de călători cu metroul, de un sprijin financiar din fonduri publice în cuantum de 873.069,31 mii lei, din care: 807.271,00 mii lei subvenție pentru prestarea serviciului public și 65.798,31 mii lei pentru diferențe de tarif.

**Separarea activităților contabile ale Metrorex — S.A.,
afereente cheltuielilor și veniturilor, distinct pe activitatea de operare a metroului, pe activitatea
de întreținere/administrare a infrastructurii și pe activitatea de investiții — patrimoniu public pentru anul 2023**

- mii lei -

	INDICATORI	Activitatea de operare a metroului (activitatea de exploatare)	Activitatea de întreținere/administrare a infrastructurii	Activitatea de investiții – patrimoniu public
0	1	2	3	4
	A.VENITURI TOTALE (I+II)	475.228,31	23.292,17	1.503.672,06
	I.Venituri din exploatare (1+2+3)	475.145,76	23.274,14	1.503.670,74
	1.Venituri proprii, din care:	365.087,00	0	0
	-Venituri din activitatea de transport (a.1 x a.2)	329.600,00		
	a.1. Tarif mediu practicat - lei -	2,06		
	a.2. Numar de calatori transportati	160.000.000		
	-Venituri din alte activitati	35.487,00		
	2.Venituri aferente costului producției în curs de execuție	0	0	0
	3.Alte venituri din exploatare, din care:	110.058,76	23.274,14	1.503.670,74
	- venituri din subvenții pentru investiții	106.508,76	23.274,14	1.503.670,74
	- alte venituri din exploatare (recuperări, confecționări, vânzări active, amenzi penalități)	3.550,00		
	II.Venituri financiare:	82,54	18,04	1,32
	B.CHELTUIELI TOTALE (I+II)	1.405.770,13	231.229,05	1.517.963,62
	I. Cheltuieli de exploatare (A+B+C+D+E)	1.405.721,53	231.218,43	1.517.962,84
	A. CHELTUIELI CU BUNURI SI SERVICII, din care:	505.507,37	36.312,94	1.694,85
	1.Cheltuieli privind stocurile	190.211,51	28.105,11	1.194,70
	2.Cheltuieli privind serviciile executate de terti, din care:	224.726,66	1.012,98	21,36
	-servicii de mentenanță a materialului rulant	193.000,00		
	3.Cheltuieli cu alte servicii executate de terti	90.569,19	7.194,85	478,79
	B. CHELTUIELI CU IMPOZITE SI TAXE SI VARSAMINTE ASIMILATE	4.096,12	1.003,51	65,26
	C. CHELTUIELI CU PERSONALUL	711.384,78	155.450,75	11.417,29
	D. ALTE CHELTUIELI DE EXPLOATARE, din care:	184.733,26	38.451,23	1.504.785,44
	-cheltuieli cu majorări și penalități	8.770,00	0	0
	-cheltuieli privind activele imobilizate	0		1.501.961,34
	-cheltuieli cu amortizarea imobilizarilor corporale si necorporale	175.953,77	38.449,16	2.823,95
	-cheltuieli cu ajustări și deprecieri pentru pierdere de valoare și provizioane			
	-alte cheltuieli	9,49	2,07	0,15
	II.Cheltuieli financiare	48,60	10,62	0,78
III	Rezultat brut	-57.472,51	-207.936,88	-14.291,55
IV	Compensația pentru efectuarea Obligațiilor de serviciu public (Cheltuieli eligibile– Venituri obținute de Operator în legătură cu prestarea serviciului de transport public de călători cu metroul), din care:	873.069,31		
	- subvenție pentru transport călători cu metroul	807.271,00		
	- diferențe de tarif convenite operatorului	65.798,31		

Notă: Valorile cuprinse în anexă nu conțin T.V.A.

MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

ORDIN**privind modificarea și completarea Schemei de măsuri de ajutor de stat și de *minimis* pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021—2027, aprobată prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 3.996/2023**

Având în vedere:

- prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, cu modificările și completările ulterioare;
 - prevederile Regulamentului (UE) nr. 1.407/2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor *de minimis*, cu modificările și completările ulterioare;
 - prevederile Programului Tranziție Justă 2021—2027, aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei C (2022) 9125 final din 2.12.2022 de aprobare a programului „Tranziție Justă” pentru sprijin din partea Fondului pentru o tranziție justă în cadrul obiectivului „Investiții pentru ocuparea forței de muncă și creștere economică” pentru regiunile Dolj, Gorj, Hunedoara, Mureș, Prahova și Galați din România;
 - Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015, cu modificările și completările ulterioare,
- ținând cont de:
- Avizul Consiliului Concurenței nr. 17.835 din 19.12.2023;
 - Referatul de aprobare nr. 221.493 din 19.12.2023 al Direcției generale dezvoltare regională și tranziție justă, în temeiul art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul investițiilor și proiectelor europene emite următorul ordin:

Art. I. — Schema de măsuri de ajutor de stat și *de minimis* pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021—2027, aprobată prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 3.996/2023, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 951 și 951 bis din 20 octombrie 2023, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 6, litera b) se modifică și va avea următorul cuprins:

„b) să fi fost înființată cel târziu la data de 31 decembrie 2021, să nu fi avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior deschiderii apelului, în conformitate cu informațiile preluate de la Oficiul Național al Registrului Comerțului, și să fi înregistrat profit din exploatare (> 0 lei) în anul fiscal anterior deschiderii apelului și în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, și să își asume prin declarație pe propria răspundere că se va afla în această situație la momentul contractării;”

2. Articolul 9 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 9. — (1) La data depunerii cererii de finanțare, pe parcursul perioadei de evaluare, selecție, contractare și implementare, precum și pe perioada de minimum 3 ani/5 ani (după caz) de la data previzionată pentru efectuarea plății finale în cadrul proiectului sau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat, oricare intervine ultimul, solicitantul deține, cu respectarea dispozițiilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021—2027, cu modificările și completările ulterioare, un drept asupra imobilului, obiect al proiectului

identificat ca locul de implementare a proiectului, în condițiile prevăzute de ghidul solicitantului cu privire la tipurile de proiecte ce pot fi finanțate, cu privire la necesitatea obținerii autorizației de construire, după caz, în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Solicitantul va asigura respectarea prevederilor PTJ și a prevederilor legale aplicabile privind dreptul legal de a realiza activitățile în cadrul proiectului, caracterul durabil al operațiunii și menținerea investiției, conform art. 65 din Regulamentul (UE) nr. 1.060/2021, cu modificările și completările ulterioare, și a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021—2027, cu modificările și completările ulterioare, având ca obiect de reglementare drepturile asociate imobilului/imobilelor investiției și regimul sarcinilor asociate.”

3. La articolul 10, după litera c) se introduce o nouă literă, lit. d), cu următorul cuprins:

„d) în cazul solicitantului pentru care a intervenit încheierea unui nou an fiscal pe parcursul procesului de evaluare, selecție, contractare, verificarea criteriilor de eligibilitate cu privire la numărul minim mediu de salariați obligatoriu, numărul mediu de salariați, profitul din exploatare, suspendarea activității în anul fiscal intervenit, neîncadrarea în categoria întreprinderilor în dificultate se realizează în condițiile ghidului solicitantului.”

4. La articolul 11 alineatul (1), litera s) se modifică și va avea următorul cuprins:

„s) activitățile propuse prin proiect, investiția, trebuie să nu vizeze domeniile de activitate menționate în anexa nr. 1 care face parte integrantă din prezenta schemă.”

5. La articolul 45, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alin. (3), cu următorul cuprins:

„(3) Având în vedere că prevederile în vigoare ale Regulamentului (UE) nr. 1.407/2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor *de minimis*, cu modificările și completările ulterioare, sunt valabile până la data de 31 decembrie 2023, precum și dispozițiile tranzitorii prevăzute la art. 7 alin. (4) din același regulament, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitatea sa de furnizor al schemei de ajutor — componenta

de minimis, va actualiza, până la data de 30 iunie 2024, această componentă, conform prevederilor Regulamentului (UE) nr. 2.831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor *de minimis*, și va solicita, în prealabil, avizul Consiliului Concurenței în condițiile art. 15 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 77/2014, cu modificările și completările ulterioare.”

Art. II. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Ministrul investițiilor și proiectelor europene,
Adrian Căciu

București, 19 decembrie 2023.
Nr. 6.162.

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR



„Monitorul Oficial” R.A., Str. Parcului nr. 65, sectorul 1, București; 012329
C.I.F. RO427282, IBAN: RO55RNCB0082006711100001 BCR
și IBAN: RO12TREZ7005069XXX000531 DTCPMB (alocat numai persoanelor juridice bugetare)
Tel. 021.318.51.29/150, fax 021.318.51.15, e-mail: marketing@ramo.ro, www.monitoruloficial.ro
Adresa Centrului pentru relații cu publicul este: șos. Panduri nr. 1, bloc P33, sectorul 5, București; 050651.
Tel. 021.401.00.73, 021.401.00.78, e-mail: concursurifp@ramo.ro, convocariaga@ramo.ro
Pentru publicări, încărcați actele pe site, la: <https://www.monitoruloficial.ro>, secțiunea Publicări.

